
ATA N° 016/2025 

Ao primeiro dia do mês de setembro de dois mil e vinte cinco, reuniram-se os Senhores 

Vereadores para a Décima Quarta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores 

de Vanini - RS. O Sr. Presidente verificou a presença de quórum, sendo este suficiente 

declarou aberta a presente Sessão. O Sr. Presidente faz o uso da palavra cumprimentando 

os nobres colegas, servidores da casa, e em especial ao público que se faz aqui presente 

na data de hoje, a Sr. Marlice Kaffer que não tá presente ainda mas vai estar presente, 

cumprimento as demais autoridades que se fazem presentes nessa casa Legislativa, 

cumprimento também nos integrantes da associação italiana Trevisani nel Mondo de 

Santo Antônio do Palma e em especial o vaninense Jackson Vicente que também se faz 

presente, juntamente com o Sr. Vereador Antônio Grando atual presidente da Câmara de 

Vereadores de Santo Antônio do Palma. Sr. Presidente coloca a ATA Nº 015/2025 em 

discussão. Não havendo manifestações o Sr. Presidente coloca a ata em votação, sendo 

aprovada por todos. O Sr. Presidente pede a Diretora da Casa Legislativa que faça a leitura 

do Projeto de Lei N° 052/2025. O Sr. Presidente coloca o Projeto em discussão. Não 

havendo manifestações o Sr. Presidente coloca o projeto em votação, sendo aprovado por 

todos. O Sr. Presidente pede a Diretora da Casa Legislativa que faça a leitura do Pedido 

de Providência N° 012/2025 apresentado nessa casa pela Sr. Vereadora Franciele Triches 

e pela bancada do PSB. O Sr. Presidente deixa a palavra à disposição para quem queira 

prestar justificativas pessoais e/ou esclarecimentos. A Sr. Vereadora Franciele Triches faz 

o uso da palavra cumprimentando os nobres colegas, servidores da casa, e o publico que 

prestigia nesta noite de hoje, quero salientar a importância desse pedido pois para muitos 

é uma simples vaga mas para quem necessita como nós também da família já precisamos 

é muito ruim a gente se deslocar em tempos de chuva ou frio com acessórios, e presenciei 

também em formaturas pessoas com avós que são cadeirantes ou que tem dificuldade para 

caminhar então essa vaga não vai prejudicar para quem não necessita e sim para quem 

necessita será de grande importância,  e também é a principal bandeira que eu defendendo, 

as pessoas com necessidades especiais então ficaria muito grata no poder público você 

conseguir ser fazer esse pedido, obrigado Sr. presidente. A Sra. Vereadora Iziana 

Benedetti Oro faz uso da palavra cumprimentando o Sr. Presidente, os nobres colegas 

vereadores, e ao público presente, quero aqui manifestar gratidão e parabenizar a todos 

envolvidos na Quinta Tropeada Cultural que a gente prestigiou nessa manhã um ato de 

bravura um ato de coragem desses cavaleiros em conduzir a boiada, é uma forma de 

manter viva a tradição em nossa comunidade muitos de nossos filhos, talvez que 

esperamos que não se perca não tenham graça de rever isso, então eu acho que eles estão 

de parabéns em especial a família Cipriani sempre disposta a ceder a boiada, então acho 

que é um ato louvável, um ato de bravura que eles nos demonstram essa tradição esse 

amor por esse esporte que eles têm então muito obrigado a todos eles por proporcionar 

este momento para nós, obrigado. O Sr. Presidente faz o uso da palavra cumprimentando 

os nobres colegas, servidores da casa, a todos aqui presentes, primeiramente gostaria de 

parabenizar todos os pais foi com uma data de atraso, mas enfim os presentes que estão 

nas mesas são referentes ao do Dia dos Pais, então parabéns a cada Vereador pai, o Ian 

por enquanto continua sem presente, mas quem sabe no próximo ano né colega, então 

parabéns e é uma maneira da câmara prestar uma homenagem. Gostaria também de falar 

sobre, como a colega fez uma muito boa colocação, referente a Tropeada, hoje estive 

participando da abertura em Santuário um evento foi muito bonito e teve participação 



inclusive de Secretários do Estado no evento, eu vejo uma grande importância realizar 

um exemplo a Tropeada porque resgata costumes que estão se perdendo então 

provavelmente os meus filhos não vão nem saber o que é se a gente não continuar esse 

trabalho então a gente dá apoio incentiva, eu acho que é muito gratificante ver e poder 

manter nossas crenças, nossos costumes sempre vivos. E aproveitando o embalo da 

Tropeada eu vou citar também que hoje após a sessão vai ser aberto o espaço né para o 

os integrantes o grupo italiano Trevisani nel Mondo a falar sobre os nossos costumes 

italianos na nossa colonização então eu achei muito importante abrir espaço para eles 

virem aqui falar um pouco para nós entender qual que é o trabalho qual que é o propósito, 

em contato com o amigo Jackson que a gente já anda conversando já há dias então também 

gostaria de elogiar o trabalho que estão realizando, que inclusive foram para Itália 

recentemente e com certeza vão ter muitas novidades para contar para nós aqui, também 

gostaria de fazer um convite para abertura da Semana Farroupilha que vai ser no dia 12, 

o Executivo passou para nós reforçar esse convite então vai ser a abertura da Semana 

Farroupilha dia 12 de setembro às 7:30, então vai ter animação com o grupo Sem 

Fronteiras e vai ter entrevero no pão, vai ser realizado pelo CTG Sentinela da Serra, então 

todos convidados vamos reforçar o evento lá é muito importante a participação de todos, 

só para reforço também tem um convite da Associação das Câmeras de Vereadores eu 

acho que vou participar também acho que vai ser bem importante vai ser no dia 4 de 

setembro às 19 horas, vai ser realizado em Casca, muito obrigado. Nada mais a tratar o 

Sr. Presidente declarou encerrada a presente Sessão Ordinária e convidou a todos para 

participarem da próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 15 de setembro de 2025, 

às dezenove horas. Eu, Assessora Legislativa da Câmara Municipal de Vereadores, lavrei 

a presente Ata que após lida e achada conforme foi assinada por mim e demais Vereadores 

presentes. Vanini - RS, 01 de setembro de 2025. 


